
Прогноз пропозиції соняшникового шроту в Україні 

Виробництво олії починається в жовтні після зборів врожаїв, що позначається на зростанні попиту 

та ціни на олію, й відповідно в жовтні-листопаді активізовується попит на соняшниковий шрот.  

Українські переробні потужності дозволяють отримувати до 3 млн т соняшникової олії. За 

очікуванням переробки у 11/12 МР ця цифра дорівнюватиме 2,8 млн т, що дає можливість 

наростити в подальшому свої потужності. Також  присутність світових виробників олії в Україні та 

переваги українського шроту над російським (вміст протеїну в українському складає 39-40,5%%, у 

російському – 37%) є додатковим потенціалом нарощення виробництва й збільшує бажання 

основних імпортерів працювати з українськими переробниками. Сукупність переваг дозволяє 

прогнозувати подальше нарощення виробництва та продовження нарощування впливу України у 

світі. Імпортери, розуміючи переваги та маючи збільшену потребу у імпорті соняшника, олії та 

шроту будуть у більшій кількості присутні на українському ринку, а значить експортери будуть 

нарощувати попит та піднімати ціни. 

В ЄС очікується збільшення споживання та імпорту соняшникового шроту, що збільшує 

вірогідність зростання попиту від експортерів шроту. Однак очікування зростання внутрішнього 

виробництва шроту в зоні ЄС, загальної тенденції зниження цін на олійні та зростання пропозиції 

шроту, у жовтні зменшить потенціал зростання попиту від європейських імпортерів. Зниження цін 

на світовому ринку олійних, очікування стабілізації ціни та зниження активності на європейському 

ринку шроту, у жовтні знизить попит на українському ринку шроту від експортерів. Це вплине на 

ціну на шрот в бік зниження. Але наприкінці жовтня варто очікувати стабілізацію ціни через 

зростання попиту від переробників, появи більших партій пропозиції, стабілізації ціни на ринку 

соняшникової олії (що буде сигналом зупинки понижувального тренду).  

Згідно з даними Держкомстату спостерігається тенденція збільшення експорту шроту у січні-

лютому. Через це відбувається тенденція збільшення ціни на шрот наприкінці січня у лютому. 

Вважаю за доцільне починати придбати соняшниковий шрот з середини жовтня або після 

стабілізації ціни, оскільки в листопаді-грудні почнеться зростання ціни.  

Наприкінці жовтня ціна покаже незначне зниження у порівнянні з ціною, що зафіксована 

наприкінці вересня. Зниження продовжиться до другої декади жовтня, після чого збільшиться 

активність переробників та експортерів на українському ринку шроту. Причинами зниження 

будуть: 

- Низька активність від експортерів у зв'язку з очікуванням стабілізації цін на шрот та олію на 

світовому ринку; 

- Сприятлива погода дозволить швидко завершити збиральну кампанію, що призведе до 

збільшення пропозиції соняшника, олії та шроту; 

- Зниження попиту на соняшниковий шрот з боку Білорусі через проходження кризи та 

зниження потреб у шроті. 

На початку жовтня ціна продовжить зниження, але меншим темпом через: 

- Очікування переробників та експортерів продовження зниження цін на соняшник та шрот. 

- Незначної активності експортерів через зниження цін на олію та соняшник у світі;  

- Зростання пропозиції олії на українському ринку; 

- Низької активності експортерів та переробників; 



 

 

Рис. 1. Прогноз ціни попиту на соняшниковий шрот в Україні, по місяцях, грн/т 

 

Рис. 2. Прогноз ціни попиту на соняшниковий шрот в Україні, по тижнях, грн/т 

 

 

 


